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Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников
в 2018-2019 учебном году

П редм ет К ласс Д ата В ремя начала Время
окончания

эк о л о ги я 1 0 -1 1 2 1 .1 1 .2 0 1 8 1 0 .0 0 1 2 .0 0

У в а ж а е м ы й  ш к о л ь н и к !

Вам предстоит выполнить четыре вида заданий, которые отличаются по уровню 
сложности. Поэтому перед тем, как приступить к выполнению отдельных заданий, 
ознакомьтесь со всей работой и правильно распределите свои силы.

Внимательно читайте задания.
Задание № 1 предполагает вставить пропущенное слово. Правильно вставленное 

слово — 1 балл (максимально 1 балл за задачу).
Задание № 2 предполагает обоснование правильности/неправильности ответа. Выбор 

правильного утверждения («да»/»нет») и его обоснование -  до 3 баллов (максимально 3 
балла за задачу).

Задание № 3 предполагает выбор одного правильного ответа из 4-х возможных и его 
обоснование. Выбор правильного ответа и его обоснование -  до 3 баллов (максимально 3 
балла за задачу).

Задание№ 4 предполагает выбор и обоснование как правильного ответа, так и 
обоснование ошибочности остальных вариантов ответа. Выбор правильного ответа и его 
обоснование -  до 3 баллов, обоснование ошибочности ответа -  до 3 баллов (максимально 
12 баллов за задачу).

После выполнения всех заданий еще раз удостоверьтесь в правильности выбранных 
Вами ответов и написанных обоснований.

Работа считается выполненной, если Вы вовремя сдаете её членам жюри.

Ж Е Л А Е М  У С П Е Х А !

Задание 1
Вставьте пропущенное слово (правильный ответ - 1  балл).

Максимальное кол-во баллов за задачу -  1.

1. Образование палеобиогенного вещества привело к . . . с о д е р ж а н и я  )- 

кислорода в атмосфере.

2. Камбала, морской окунь -  это...............................................СгСТ^^гт. батные организмы.

3. Тип питания, при котором организмы создают органическое вещество из

неорганических с использованием энергии химических связей называется
__ ....................................................................................................................................................................................

4. Термин "экосистема" впервые предложил английский геоботаник. Ш ......... в -ь

1935 году.

5. Разрушение верхних и нижних горизонтов почвы н а з ы в а е т с я . . .......

Максимальное кол-во баллов: J5
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Задание 2
Обоснуйте правильность/ неправильность утверждения

(правильный ответ и его обоснование -  от 0 до 3 баллов). Максимальное кол-во
баллов за задачу -  3.

1. Большой процент углерода накапливается в железных и марганцевых рудах.

.........

.... 1̂ «Г.. < ? r . .....
,U<GU6QJ^^ . ,UMr,. ,м£*у. ,,...................................................................................

t

2. Организмы в результате своей совместной деятельности не могут изменять 

геохимические условия среды обитания.
. ЖзЯ,... .. Ь... .

, Л " “  • *  '  ■ '  ~ ^.. *4Л*Ош««•■I  , . • • • • • • • ■  , Т . . •  • ■ • • • • »т« • • « • • t i l • • • • • • • «V• • • | ^ | «  • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • Л . / Я . i f • » • • • • • • • • • • • • • ? • • • • • • • • • • • • • ■ • ■

г

3. Лесной биогеоценоз, использующий энергию излучения Солнца, в принципе 
неистощим как источник органического сырья

„ С о , ..
(УзЦ̂ цЖ* .У ^ О Щ  члуto .. .
. &. V.... .1№ £& & +.

Л .ф Х ь А & ш ш  ..... ............

4. Существует опасность, что уровень рождаемости в развивающихся странах не 

уменьшится до тех пор, пока не произойдут радикальные перемены социально­

культурного и экономического плана.

Максимальное кол-во баллов: 35
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............

. j t C г<Л/'

.4Шф<0<,. ̂ 9....
. )ф ^М < . 7. ЦЩМ*.. .. JUU4S.... tf. 5.. Ъ.Я.&...
шЫМШ.. .ЩМ\Ш$ШАШШ... Ь^$>. Л . . . f t # . .  ЩМ<. '

«AMAjOOUUO/JL 2 \1 Ц Ш )О Л З л М и ^
1 Задание 3

VWfoc
озмо;Выберите один правильный ответ из четырёх возможных и письменно 

обоснуйте, почему этот ответ Вы считаете правильным.

(выбор правильного ответа и его обоснование -  от 0 до 3 баллов (выбор 
правильного ответа без его обоснования не оценивается). Максимальное кол-во баллов

за задачу -  3.

(Ш Л  
СШЩ

1. Выгоды теплокровных организмов в том, что в неблагоприятный период времени:
а) активно уходят из зоны неблагоприятного действия факторов
б) требуют калорийной пищи
в) не требуют энергетических затрат
г) могут активно размножаться

.(ft .7 .. . ,Щ |м .=.. Ж.-.Уг.-... МММШ у.. ...

. . .  &. .............................

. .Ц / U U U  «г. : . . . J L h i .

.....
................

Ь Ш О м . М Ш - . . . . ЯШ*.

2.Во Вселенной и живом веществе биосферы в наибольшем количестве присутствуют:

д) водород, углерод, цинк, кальций
е) углерод, азот, кальций, калий
ж) водород, углерод, азот, кислород
з) кислород, водород, магний, селен

Максимальное кол-во баллов: 35
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. и Л . О .......

.ш о ..

. . 0^9Ф. .V.. ..........................................................................................................

Задание 4
Выберите один правильный ответ из четырёх возможных и письменно 

обоснуйте, почему этот ответ Вы считаете правильным, а также в чём заключается 
неполнота или ошибочность трёх других предложенных вариантов ответа

(выбор правильного ответа и его обоснование -  от 0 до 3 баллов (выбор 
правильного ответа без его обоснования не оценивается), обоснование ошибочности 
каждого другого варианта ответа -  от 0 до 3 баллов). Максимальное кол-во баллов за

задачу -  12
1. Есть различные индикаторы, которые позволяют измерить устойчивое развитие. Если 
взять за основу концепцию слабой устойчивости, то наилучшим показателем будет
выступать:
а) экологический след
б) чистые скорректированные сбережения
в) индекс человеческого развития
г) ВВП

........

.....................

. ^ A b ... . M \ M K k , . Ж.: £•  

..................

. ,v<
..  ̂ .........................

Максимальное кол-во баллов: 35
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